
Lösungenzu Carbonsäuren
Aufgaben
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2. Reaktion
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3. Die Acetatereagierenin Wasserbasisch,weil Essigs̈aureeineschwacheSäureist. Gleichung:
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4. Pflanzen̈olesindEstervonFetts̈aurenundGlycerin.Im Gegensatzzu Mineralölen,welcheGemischelangkettigerAlkanesind.
WürdemanPflanzen̈olealsSchmier̈oleeinsetzen,würdensieaufgrundderLuftfeuchteverseiftunddamitunbrauchbar. Die dabei
entstehendenFetts̈aurenkönntensogarMetallteileangreifen.

Reaktionsgleichungenzu denVersuchen

1. siehe2 (b)

2. CH3 COOH + C4H9OH
(H2SO4conz.)

CH3 COO C4H9 + H2O

3. CH3 COO C2H5 + H2O
(NaOH)

CH3 COOH + C2H5OH

Folgereaktion:siehe2 (a)


